

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
MAGYAR NEMZETI KÖNYVTÁR

BIBLIOTHÈQUE NATIONALE SZÉCHÉNYI
BUDAPEST, HONGRIE

FM3/ 9955

1985 : JANUÁR

1



A MIKROFILMEZÉSBŐL SZÁNDÉKOSAN KIHAGYOTT
LAP



AZ EREDETI DOKUMENTUMBAN A LAP ÜRES



AZ EREDETI DOKUMENTUMBÓL A LAP HIÁNYZIK



AZ EREDETI DOKUMENTUM ROSSZUL OLVASHATÓ

MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HIREK

1985.(évf.nélk.) jan.1-dec.31.

Hiány: jan.10. 52.lap., jan.29. 13.lap., febr.15. 49-50.
lap., febr.20. 39-42.lap., márc.5. 17.lap., ápr.
13. 9.lap., ápr.20. 21-? lap., ápr.30. 21. lap.,
jun.4. 35-38.lap., jun.14. 12.lap., jul. 9. 19.
lap., jul.14. 5-6.lap., jul.16. 41-42.lap., jul.
22. 9-14.lap., aug.24. 3.lap., szept.14. 11.lap.,
szept.23. 47.lap., okt.6. 21.lap., nov.6. 55.lap.,
nov.28. 11.lap., dec.29. 25.lap., dec.29. 33.lap.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

3t

budapest, 1985. január 1. bel k e d d

sb0001 1 130 mtib1001

Losonczi pál ujévi köszöntője /1.rész/

1984. január 1. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk
Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ujévi köszöntőjének szövegét,
amely 1985. január 1-én hangzik el a kossuth rádióban 12.05-kor,
majd a televízióban 19.50 órakor.

az anyag az első elhangzásig e m b a r g ó s !

x x x

tisztelt honfitársaim!

kedves elvtársak!

hagyományaink szerint bucsuztunk az óesztendőről és köszöntjük
az újat. szilveszterkor, ha egy éjszakára is, nem az elmúlt hónapok
gondjai foglalkoztattak bennünket, ma pedig előretételek az új
kívánjuk egymásnak, hogy az új esztendő szebb és boldogabb legyen,
mint a mögöttünk hagyott év.

1984 alighanem úgy vonul be történelmünkbe, mint egy, könnyűnek
egyáltalán nem mondható esztendő a sok közül. a két világháború
közötti feszültség a párbeszéd élénkítése ellenére sem csökkent, a
gazdasági építőmunka külső feltételei számunkra tovább romlottak. a
vártnál nehezebb körülmények mellett elért eredményeink nem
lebecsülendők.

dolgozó népünk szorgalmas munkája révén a magyar népgazdaság a fő gazdaságpolitikai céloknak megfelelően fejlődött. nemzeti jövedelmünk magasabb lett a tervezettnél, nőtt az ipari és a mezőgazdasági termelés, a kedvezőtlen időjárás ellenére is. olyan jelentős beruházások fejeződtek be, mint a paksi atomerőmű második egysége, a dumai kőolajipari vállalat krakküzeme és a budapesti metró új szakasza. felújítottuk a szolnoki papírgyárat, az állami operaházat, az árpád-hídat és baleseti kórházat.

az elmúlt esztendő eredményei között tartjuk számon, hogy tovább javult a külgazdasági egyensúly, megőriztük a teljes foglalkoztatottságot és - ha nem is mindenki számára érezhetően - az életszínvonal elért szintjét. új lakások, bölcsődék, óvodák, iskolák épültek, növekedett a kórházi ágyak száma, széles körben megtörtént a 40 órás munkahét bevezetése.

hazánk nemzetközi elismerése tovább szélesedett új társadalmunk építésében elért eredményeivel. ennek a megbecsülésnek legfőbb tényezője az a szocialista nemzeti egység, amellyel népünk felsorakozik politikánk mögé, egyre felelősségteljesebben élve demokratikus jogaival és kötelességeivel. a másik az, hogy népgazdaságunk a nehezebb feltételek közepette is teherbírónak, működőképesnek bizonyult. a harmadik tényező: külpolitikánk.
/folyt.köv./ zsu
00.10 010185 2452

--

sb0002 1 130 mtib1002

Losonczy páál köszöntője /2.rész/

a magyar népköztársaság aktív külpolitikájának legfőbb célja: belső építőmunkánk külső feltételeinek javítása, s - a többi szocialista országgal együtt - a béke és a társadalmi haladás ügyének következetes szolgálata. őszintén reméljük, hogy 1985 - a helsinki értekezlet 10. évfordulója - helsinki szellemének, az enyhülés visszatérésének az év éve lesz. azért, hogy ez bekövetkezzék, a jövőben is mindent megteszünk.

politikánk elismerését tapasztalhattuk, amikor az állam- és kormányfők egész sora látogatott el hozzánk 1984-ben, és akkor is, amikor mi voltunk küldetést teljesítő vendégségben a velünk azonos vagy a miénktől eltérő társadalmi rendszerű országokban. ezek a látogatások nemcsak egymás jobb megismeréséhez járultak hozzá, nemcsak a kölcsönösen előnyös együttműködés újabb lehetőségeit tárták fel, hanem a barátság szálait is erősítették és a béke egyetemes ügyét szolgálták. arról is meggyőződhattünk, hogy hazánk

nemzetközi tekintélye elsősorban belső helyzetünk szilárdságától, politikánk következetességétől, az erősödő népi-nemzeti egységtől, építőmunkánk eredményeitől függ.

az új esztendőben, amelyet most köszöntünk, ünnepeljük hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját, sor kerül pártunk xiii. kongresszusára, tanács- és országgyűlési választásokat tartunk, befejezzük a vi. ötéves népgazdasági tervet, és hozzákezdünk a gazdaságirányítás korszerűsítéséről hozott döntéseink gyakorlati megvalósításához.

a 40. évfordulón ismét felmérhetjük, hogy országunk 1100 éves történelmében, népünk életében milyen óriási fordulatot jelentett a felszabadulás. az eltelt négy évtizedben kiépítettük, megvédtük és megszilárdítottuk a népi hatalmat. a gyors gazdasági fejlődés következtében hazánk elmaradott országból közepesen fejlett ipari- agrár országgá vált. alapvetően változott társadalmunk egésze, népünk műveltsége és életének minősége.

a szocialista társadalom építésében elért eredmények alapján országunknak neve és becsülete van földünk minden kontinensén. széles körű kapcsolataink kiterjednek csaknem valamennyi országra, függetlenül társadalmi rendszerétől. s e kapcsolatok annak ismeretében fejlődnek, hogy szocialista ország, a szocialista közösség hű tagja vagyunk, kötelezve az emberiség haladása a béke egyetemes ügye mellett. /folyt.köv./ zsu
00.10 010185 2343

--

sb0003 1 130 mtib1003

Losonczy páál köszöntője /3.rész/

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán nem kisebb feladat hárul ránk, mint társadalomépítésünk további programjának kidolgozása. az élet minden területén következetes munkával fel kell tárnunk és hasznosítanunk kell a szocialista rendszerben lévő hatalmas erőforrásokat. népgazdaságunk teljesítőképességének növelésével, a gazdasági fejlődés fokozatos élénkítésével meg kell teremtenünk az életszínvonal emelésének, az életkörülmények javításának, a társadalmi igazságosság jobb érvényesítésének anyagi feltételeit. demokratikus intézményeink fejlesztésével a szocialista célok jegyében tovább kell erősíteniünk a nemzeti egységet.

a szocialista demokrácia kiteljesedését szolgáló, módosított választási rendszer is az idén vizsgáljuk először a gyakorlatban, de a tanács- és országgyűlési választásokon vele vizsgálunk mi is

valamennyien. olyan emberekre kell bízunk ügyeink képviselőjét, akik már eddig is bebizonyították rátermettségüket, akik az országgyűlés törvényalkotó munkájában, alkotmányos funkcióinak gyakorlásában felelősségteljes részvételre képesek, akik élni tudnak a tanácsok megnövekedett önállóságának lehetőségeivel.

az igazi vizsga azonban: helytállni a dolgozó hétköznapiakon. az idei esztendő gazdasági előirányzata a realitásokkal számolva szerény növekedést irányoz elő. gazdaságirányításunk továbbfejlesztésétől a munka hatékonyságát, eredményességének a javulását várjuk. nem lesz könnyű a mind jobban élesedő nemzetközi versenyben helytállni, s egyidejűleg a hazai fogyasztók növekvő igényeit is kielégíteni. de a magyar nép a mainál sokkal nehezebb helyzetekben bizonyította rátermettségét, szorgalmát és szívósságát. ezek a tulajdonságok segítették át a viharos évszázadokon, ezekkel tudott urrá lenni a bajokon, a romokon új országot építeni, és vállalni a szocializmus megvalósításának nagy feladatát.

ezeknek a tulajdonságoknak a továbbélése biztosítja, hogy a magyar nép egy újabb felfelé ívelő szakasz alapjait rakja le. biztosíték az is, hogy hazánk a társadalmi fejlődés leghaladóbb áramlatához kapcsolódik. szövetségünk, sokoldalú együttműködésünk a szovjetunióval, a többi szocialista országgal békénk, biztonságunk, szocialista építőmunkánk felbecsülhetetlen értékű nemzetközi támasza.

e gondolatok jegyében - 1985 első napján, pártunk központi bizottsága, az elnöki tanács, a kormány és a magam nevében is - kívánok országunk minden állampolgárának, egész magyar népünknek, a világ békeszerető embereinek békés, eredményes, boldog új esztendőt.
/mti/

of/bc/zsu ár
00.11 010185 2587

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

két fiu az idei szerencsés áb-bébi

1985. január 1. - immár negyedszázados hagyomány, hogy az újév hajnalán éjjel és 0100 óra között született csecsemők között életbiztosítási ajándékkötvényt sorsol ki az állami biztosító. az idén ebben az időpontban budapesten 4, vidéken 10 gyermek született, közülük 9 a fiu és 5 a kislány.

a szerencse az idén a fiuknak kedvezett: budapesten az 1. számú női klinikán 00.20 perckor született gazdag géza, vidéken pedig a mátészalkán 00.25 perckor született varga norbert kapta a 40 ezer forint értékű életbiztosítási kötvényt. a nyertesek 18 éves korukban, már a jövő évezredben: 2003-ban vehetik fel a kamatokkal megnövelt összeget, 57 128 forintot. /mti/
mg/gw ká
10.35 010185 0718

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ünnepi cukorgyártás

1985. január 1. - szép termelési eredménnyel köszöntötték az új esztendőt a petőházi cukorgyárban. a több mint 100 éve működő és azóta folyamatosan korszerűsödő gyárban a három ünnepnap alatt 12 ezer tonna répát dolgoztak fel és 1600 tonna cukrot gyártottak.

a mostani kampány során eddig 340 ezer tonna répát dolgoztak fel petőházán és 43 ezer tonna cukrot gyártottak. tekintettel a jó termésre, a feldolgozási időnyt csak január második felében fejezik be. /mti/

cser,ká/gw ká
11.10 010185 0519

fk

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

petárdától kigyulladt a lakás

1985. január 1. - az újév hajnalán petárdától kigyulladt egy földszinti lakás győrött, a vági istván 18 szám alatti házban. kápatosan hazafelé tartó társaság egyik tagja a nyitott ablakon át petárdát dobott a ház egyik földszinti lakásába. szerencsére a lakók ébren voltak, gyorsan értesítették a tűzoltókat, akik megakadályozták a tűz továbbterjedését. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős. a felelőtlen petárdázó személyének kiderítésére vizsgálat indult, s amennyiben fény derül kitérére, büntető eljárást indítanak ellene. /mti/

csere, ká/gw ká
11.20 010185 0608

--

sb0007 4 170 mtib1007

szlovén népszokások

1985. január 1. - szilveszter éjjelén, újévre virradóra érdekes népszokásokat elevenítettek fel nyugat-magyarország szlovén nemzetiségű falvaiban. e néhány órának a víz volt a főszereplője, színes papírszalagokkal feldiszitett fenyőfácskával díszítették fel a kutakat, forrásokat. szakonyfaluban újév hajnalán vízért mentek az ilyen kutakhoz, s a meritett vízből ittak, mosakodtak az emberek. e vízből adtak az állatoknak is, hogy egész évben egészségesek legyenek. orfaluban a felbokrétázott kútnál találkoztak a szerelmesek, s a fiú meghintette vízzel választottját. fenyő, vagy borókaágacsát mártottak a bokrétás kutba felsőszőlőnkön és megszórták vízzel a családtagokat. /mti/

Lér/mé, ká/gw ká
11.31 010185 0737

--

sb0008 1 130 mtib1008

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0002 mtib1002 sz. Losonczy pál újévi köszöntője 2. rész című hírünk 5. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... közösség hű tagja vagyunk, elkötelezve az emberiség

haladása ...
/mti/ gw ká
12.38 010185 0278

--

sb0009 4 180 mtib1009

tárlatvezetés a kubai kiállításon

1985. január 1. - a kubai köztársaság nemzeti ünnepe, a forradalom győzelmének évfordulója alkalmából január 1-én tárlatvezetést tartottak a kóbányai pataky istván művelődési központban, a fotodokumentációs kiállításon. a tárlat kuba történetének legutóbbi negyedszázados időszakát mutatja be, a forradalom győzelméért vívott harcot, a gazdasági építést, a kultúra és a tudományok fejlődését. /mti/

k, ká/gw ká
12.45 010185 0458

--

sb0010 4 180 mtib1010

időjárásjelentés

1985. január 1. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

hideg idő havazással

európa nagy részén hideg az idő. a szovjetunió északi felén ciklon örvénylik, amely ott sokfelé havazást, erős szelet és hófúvást okoz. a délebbi területeken és kelet-európa többi részén ugyanakkor csöndes, párás az idő, és csak hószállingózás fordul elő. erős, gyors mozgású légörvény közeledik közép-európa felé. a ciklon hatására egyelőre a skandináv-félsziget déli részén, az ndk területén és ausztriában havazik, az nszk-ban esik az eső, a brit

JR

szigetekre pedig viharos északi széllel hideg, száraz léghullámok érkeznek. a kárpát-medencét is hideg levegő tölti ki. a balkán-félszigetig lenyúló felhőzetből többfelé gyengén havazik. az északnyugatról közeledő ciklon hatására azonban jelentősebb havazás is lehet magyarországon. december 31-én és ujév éjszakáján is sokfelé havazott az országban, de csak gyenge havazást, hószállingózást jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége 1-2 mm-nél nem volt több. összefüggő, de nem egyenletesen vastag hótakaró borítja hazánkat. eddig a legkevesebb hó 1-3 cm az alföld középső részén hullott. a legvastagabb a hórétteg a dunántulon, átlagosan 10-18 cm.

szilveszterkor is hideg idő volt, a hőmérséklet csúcserőteke -1, -5 fok között alakult. éjszaka általában -4, -8 fokig csökkent a hőmérséklet, csak a dunántul nyugati részén mértek -10, -15 fokot.

ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben kisütött a nap. máshol sokfelé gyengén havazott. a hőmérséklet 11.00 órakor -4 és -9 fok között volt az országban.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -1.6 fok volt, ez 1.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten -4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás szerda estig:

általában borult idő lesz, csak helyenként csökken átmenetileg a felhőzet. sokfelé várható gyenge havazás. valószínűleg szerdán délutántól megerősödik a havazás. a délies szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -4 és -9, a néhány derültebb helyen -10 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán -1 és -6 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

szünetekkel gyengén esik a hó. gyöngye marad a szél. a hőmérséklet késő este: -5, szerda hajnalban: -7 fok körül valószínű. a duna vizállása budapestnél 120 cm, a víz hőfoka 1.6 fok. /mti/ gw ká

13.15 010185 2621

fk

--

sb0011 4 180 mtib1011

dunába esett egy személygépkocsi

1985. január 1. - az ujév első napján hajnalban az újpesti rakparton megcsuszott és onnan a dunába esett egy lada típusú személygépkocsi. vezetője váczai imre 24 éves budapesti lakos, személyszállító kisiparos és három utasa - egy házaspár 12 éves gyermekkel - a partra uszott. a könnyen sérült felnőtteket a korányi kórház baleseti osztályára, a gyermeket a heim páli kórházba szállította a mentő. a gépkocsit a tűzoltók rövid idő alatt kiemelték a dunából. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

me/gw ká
13.42 010185 0579

--

sb0012 4 180 mtib1012

az ügyeletek jelentették

1985. január 1. - szilveszter éjszaka és az ujév első napján a déli órákig viszonylag kevésszer riasztották a tűzoltókat és a rendőröket. néhány esetben gondatlan cigarettázás okozott lakástűzet, amelynek következtében tatán egy, pécsett két személy életét veszítette. a főváros xi. kerületében kigyulladt egy vikendház, ott senki nem sérült meg. a tüzet gyorsan eloltották a tűzoltók. budapesten csupán könnyebb sérüléssel járó közúti balesetek történtek.

a mentőknél viszont sokszor csengett a telefon. az országos mentőszolgálat központi ügyeletét 220-szor hívták, kétszer annyiszor, mint máskor ennyi idő alatt. főleg utcai balesetek - kisebb karambolok, ittasság miatti verekedés - sérültjeihez kértek segítséget.

a róbert károly köruti kórház detoxikáló állomására hat erősen ittas szilveszterezőt szállítottak a rendőrök. közülük csak négyet kellett gondozásba venni. /mti/

me/gw ká
14.30 010185 0941

fk

--

bel

- 10 -

1985.01.01.

sb0013 4 180 mtib1013

időjárásjelentés

1985. január 1. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

borult idő lesz, és egyre több helyen kezdődik havazás. a hőmérséklet csúcserőke -1 és -6 fok között várható. /mti/

gw ká
17.21 010185 0229

-. -

sb0014 4 180 mtib1015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. január 1.

- sb0001 Losonczi Pál újévi köszöntője /1. rész/
- sb0002 Losonczi Pál újévi köszöntője /2. rész/
- sb0003 Losonczi Pál újévi köszöntője /3. rész/
- sb0004 két fiú az idei szerencsés áb-bébi
- sb0005 ünnepi cukorgyártás
- sb0006 petárdától kigyulladt a lakás
- sb0007 szlovén népszokások
- sb0008 a szerkesztőségek figyelmébe
- sb0009 tárlatvezetés a kubai kiállításon
- sb0010 időjárásjelentés
- sb0011 dunába esett egy személygépkocsi
- sb0012 az ügyelet jelentetté
- sb0013 időjárásjelentés
- sb0014 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Kálmán Sándor

- v é g e -

/mti/ gw
18.13 010185 0780

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 02

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a buza jó éve volt a tavalyi

1985. január 2. - sikeres volt a buzatermelő mezőgazdasági nagyüzemek elmúlt évi munkája. a növénytermesztésnek ez az ágazata eredményesen dolgozott, a termelők túl is teljesítették az előirányzatot. a tények azt mutatják, hogy a magyar buzatermelés továbbra is a világ élvonalában van.

az 1984. évi eredményeket értékelve a mém-ben elmondották: 596 gazdaságban termesztették ezt a kalászos gabonát, s az üzemek nagyobbik része kitűnő hozamokat ért el. közülük 372 - hektáronként 6 tonnánál nagyobb termést takarított be, és kisebbik részük - 224 üzem - maradt el ettől a teljesítménytől. 302 gazdaság 6 illetve 7 tonna közötti hozamot mutatott ki, 7 és 8 tonna között 64 gazdaság teljesített, és egészen kiemelkedő, 8 tonna feletti termést takarított be 6 nagyüzem.

a gazdaságok mindent egybevetve 23 minősített fajta közül választhatták ki a számukra legmegfelelőbbeket. az adatok szerint valamennyi buzaféle igen jó hozamokkal hálálja meg a termelők fáradozását. ezt jelzi, hogy a kisparcellás kísérletekben közülük nem is egy hektáronként 10 tonnát adott. ez egyúttal azt is jelzi, hogy a genetikai adottságok kihasználása a termelés további tartalékait tárhatja fel.

a termesztésben jó arányok alakultak ki. a korai fajták aránya némiképpen csökkent, az ugynevezett középérésű osztályban pedig nőtt a termőterület. a két fajtacsoport között hektáronként 100

JR